

EJÉRCITO Y ARMADA

DIARIO DEFENSOR DE SUS CLASES ACTIVAS Y PASIVAS

Fundador y Director: D. Clodoaldo Piñal.

AÑO II
DIRECCIÓN REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
San Roque, 8, bajo, Izq.ª

Precios de suscripción
Madrid, un mes..... 150 ptas.
Provincias, trimestre..... 5
Extranjero, año..... 40
Clases e individuos de tropa, un mes UNA peseta.

MADRID
VIERNES 21 DE SEPTIEMBRE 1906

ANUNCIOS
Cuarta plana..... 10 céntimos línea.
Reclamos y noticias..... 25
Proyectos, planos, retratos, etc.—Convencional.

NUM. 441
Número del día 5 céntimos.
Idem atrasado 20 idem.

De sociología.

LA POLÍTICA QUE HACE FALTA

Pasada la excitación política, el terror que todavía produce á nuestros hombres públicos la ira ó el mal humor de un obispo, ó el desbordamiento oratorio de un sacerdote que olvida que antes que nada es un ministro de paz y caridad, un ministro de los pobres, de los humildes y de los que sufren; pasada esa tempestad en un vaso de agua que promovió la célebre pastoral del no menos célebre obispo de Tuy; agotadas las fórmulas constitucionales para imponer un correctivo al prelado; tranquilizado el Gobierno porque salió con bien del atolladero, nosotros vamos á dar nuestra opinión sobre la política que debe seguirse en España.

Más de una y más de diez veces, hemos manifestado desde estas columnas que la política casuística, efectista, de palabrería, sin resultados prácticos para las naciones, ha desaparecido ya de todo el mundo culto. La política de hoy, la que practican y aplican los más eminentes hombres de Estado á los países que gobiernan, es política positiva, y por lo tanto económica.

Lo mismo en Inglaterra, que en Francia, en Alemania que en Italia, en la Argentina que en Portugal, los hombres públicos, aquellos que por su cultura y sus aficiones se dedican á la política, cuidan de hacerse especialistas en una rama de la pública administración, estudian todos los problemas no solamente en los libros, sino en lo vivo, visitando los pueblos, oyendo á todos, compulsando todas las opiniones y tratando después de aplicar sus estudios á mejorar la situación económica de sus conciudadanos.

Los políticos de otros países no son soñadores, han dejado el romanticismo, y como piensan lo mismo los de la derecha que los de la izquierda, que los del centro, que lo primero que se debe hacer para que haya nación es crear raza, aumentar la población, nutrir, hacerla factible y barata la vida, para después inculcarle hábitos de trabajo, para después de tener una raza fuerte poder educarla, instruir y encauzarla de modo que pueda competir con otras razas vigorosas, lo mismo en el terreno de la industria, en las luchas comerciales é intelectuales que en las de la guerra, lo primero que hacen esos estadistas á que nos referimos, es abaratar la vida, abaratar las subsistencias, reducir los tributos, ocuparse de la alimentación y de los salarios, de la vivienda de los pobres, es decir, lo contrario de lo que nuestros gobernantes, que no es sino perder un tiempo precioso en prometer lo que no cumplen jamás y en hacer un verdadero derroche de retórica, de ingenio, de agudeza y de travesuras, pero de travesuras que no conducen á nada.

La mayoría de nuestros políticos entienden que la regeneración de España debe comenzar por el final, y el sentido común y la experiencia nos determinan y enseñan lo contrario, que sea raza no hay hombres, y que si no hay hombres fuertes, sino hambrientos, físicos, escrofulosos y degenerados, no puede haber educación posible, ni ciencia, ni arte, ni industria, ni comercio, ni inventos, ni energías para nada.

El estúpido adagio de que discurre más un hambriento que cien abogados, es tan falso y tan despreciable como ese otro de la sobriedad del soldado español, considerando que el no comer ó la mala alimentación es conveniente para ir á las guerras y para ofender á los enemigos y vencerlos.

Las razas de hambrientos son razas defensivas, lo mismo en los combates militares que en los de las ciencias y las artes. Las razas depauperadas, son razas sin consistencia, son razas que saldrán siempre derrotadas en la lucha por la existencia.

Las razas degeneradas son razas que constituyen la impedimenta del progreso, son Grecia moribunda, son Polonia destruida y repartida, son España amputada en su territorio y en su antigua grandeza.

Las razas agobiadas por los tributos, por los descuentos, por los sueldos mezquinos, por la escasez de la alimentación, por el hambre de muchos siglos, son las razas sin energías, sin valor moral para defen-

derse del cacique, del logrero, del asentador, del intermediario que no baja de precio el pan á pesar de que ha bajado el trigo y los cambios.

Las razas que no comen, son las que sufren á una banda de aves de rapiña políticas y no políticas que hacen presa en ellas. Son las razas de pobres parias que que ocultan su hambre y sus miserias y aparentan lo que no son, y visten á costa del estómago.

Las razas agobiadas por la carestía, por la falta de trabajo y por toda clase de gabelas, son las razas anémicas y cloróticas, son las que sus mujeres no pueden lactar á sus hijos, son las que dan un contingente aterrador de hombres enclenques que no sirven para empujar las armas, y que á su vez engendran á otros seres raquíticos, verdaderas deformidades sociológicas, inútiles para todo trabajo mental y manual.

Pues si las razas débiles está demostrado que para nada sirven, y que son barridas, dominadas, esclavizadas y oprimidas, derrotadas y vencidas en la lucha económica y en la guerra, por las razas poderosas, en el trabajo mental y en la habilidad manual, ¿cómo es que nuestros hombres públicos no abandonan el camino de la oratoria, de los discursos huecos, de las *plataformas* políticas, del reclamo, de la farsa, del engaño de las muchedumbres, de la gran mentira política desacreditada en todas partes, menos en España; por qué no se dejan de problemas filosóficos y religiosos, de excitaciones de conciencia, de hablar de metafísica, de ideales y de progresos á seres que no comen y suprimen los consumos, y obligan á los Ayuntamientos á municipalizar los servicios para que los logreros é intermediarios no se queden con la rebaja que debe llegar al pueblo, y por qué no se les aumenta los sueldos á los servidores del Estado y se les quita el descuento, y por qué no se hace un gran empréstito y se crea en España la industria militar, dejando de ser tributarios del extranjero, dando empleo á esos miles de brazos que emigran, gastando nuestros millones en pro de la raza, creando obreros aptos que después puedan competir con la industria extranjera, y por qué no se crea escuadra, se construyen caminos y canales, y líneas férreas, y todo cuanto se halle por hacer, y por qué no se acaba de resolver científicamente, de una vez para siempre nuestro problema agrícola, para saber de fijo si España puede mantener mayor número de pobladores de los que hoy sostiene?

¿Por qué no tiran los gobernantes á que las Deudas se unifiquen, á que sus rendimientos no atraigan el capital que debiera emplearse en la industria y hoy dormita en los bancos, creando señoritos y señoras inútiles?

En una palabra: ¿por qué nuestros gobernantes no se entran por los problemas económicos y sociales y se dejan ya de perorar y de desbarbar, de hablar de igualdades, libertades y fraternidades, que si un día conmovieron los cimientos de una sociedad, hoy solo producen un enojo de hombres ó una sonrisa de conmiseración á los hombres cultos?

No lo comprendemos, ni lo comprendo nadie.

La política de hoy, por no decir la de siempre, debe ser económica, y si este Gobierno ó cualquier otro tiran por ese camino que es el verdadero y se dejan de perder el tiempo en diálogos más ó menos progresivos ó en discusiones sin finalidad, recibirán el aplauso unánime de toda España sin distinción de matices políticos, ni de ideas ni de creencias, porque digan lo que quieran, la sentencia del clásico: que primero es vivir y después filosofar, se halla en todo su apogeo y vigor.

Domingo Alvarez.

ORGANIZACION DE UNA DIVISION EN PIE DE GUERRA

Consideraciones sobre los servicios administrativos.

Una idea plausible de economizar la impedimenta de aquella gran unidad (1), ha sido la causa de que la columna de subsistencias propuesta en el trabajo del Estado

Mayor, resulte un poco reducida para desempeñar su importante servicio.

Descartada de la División, con muy acertado criterio, la sección de hornos de campaña y todos los servicios centralizados en la gestión del cuerpo de Ejército, queda sólo el de víveres, bien sea el de transporte de raciones de reserva ó el de abastecimiento diario con otras frescas.

La columna que ha de llevarse, organizada en una sola compañía de 82 carros, resulta demasiado grande, y más sentido en cuenta que el Estado Mayor considerara preciso agregar diez carros para carnes frescas y dos aljibes.

Los cabos que mandan cinco carros no pueden ir ganados en el avance, si han de vigilar bien su servicio en marcha. Es necesario que sean plazas montadas.

El número de sirvientes es escaso; sólo tiene 40 cada sección, con lo cual la carga y descarga serían lentas y penosas; teniendo en cuenta además que en ese número de sirvientes están incluidos los cabos, herradores, forjadores y panaderos, que muchas veces estarán empleados en la confección de raciones. Son precisos tres por carro.

Es indispensable algún ordenanza montado para acompañar al oficial, que por cualquier causa se separe de la columna.

Seis parejas de reses es poco para una dotación de 326 mulas enganchadas. Deben ser elevarse á 12, que es la proporción de 8 por 100, que el trabajo mismo del Estado Mayor considera precisa en la columna mixta de municiones (página 29); siendo el servicio de la de subsistencias tan penoso ó más que el de aquella. Todos los días no hay combates, y es cambio diariamente se come y hay que traer las raciones al efecto.

Estos aumentos harían que la dotación fuese ya excesiva para una compañía, dificultando su manejo y administración; todo lo que hace preferible dividirla en dos.

Como el servicio de la columna se va ordenando, cual indica el Estado Mayor, fraccionándose en dos mitades; dicha división en dos compañías lo haría más eficaz, al ser efectuado por unidades constituidas y completas.

La reunión de ambas compañías con otra para el servicio de cuerpo de ejército, podría formar un batallón al mando de un comandante de guerra.

Los dos batallones, una Comandancia de tropas ó mejor un regimiento á las órdenes de un subteniente.

Todos estos jefes podían asumir cargos administrativos, en los cuarteles generales, como sucede con los de Artillería é Ingenieros.

La plantilla de una compañía sería la siguiente: dividida en cuatro secciones diez carros y dos catalanes para su tren. Se efectivo no excede al de una de infantería en pie de guerra.

Un oficial primero, capitán de ella.
Dos oficiales segundos; jefes de sección.
Dos oficiales terceros, ídem, ídem.
Cuatro sargentos; uno por sección.
Dos cabos; ocho montados, jefes de grupos de cinco carros y cuatro sirvientes.
Dos trompetas.
Dos herradores.
Un forjador.
Un guarnicionero.
Seis soldados de primera.
Diecinueve soldados de segunda.
Total: 228 individuos de tropa.

Seis soldados de primera.
Diecinueve soldados de segunda.
Total: 228 individuos de tropa.

Seis soldados de primera.
Diecinueve soldados de segunda.
Total: 228 individuos de tropa.

Seis soldados de primera.
Diecinueve soldados de segunda.
Total: 228 individuos de tropa.

Seis soldados de primera.
Diecinueve soldados de segunda.
Total: 228 individuos de tropa.

Seis soldados de primera.
Diecinueve soldados de segunda.
Total: 228 individuos de tropa.

Seis soldados de primera.
Diecinueve soldados de segunda.
Total: 228 individuos de tropa.

Seis soldados de primera.
Diecinueve soldados de segunda.
Total: 228 individuos de tropa.

Seis soldados de primera.
Diecinueve soldados de segunda.
Total: 228 individuos de tropa.

Seis soldados de primera.
Diecinueve soldados de segunda.
Total: 228 individuos de tropa.

Seis soldados de primera.
Diecinueve soldados de segunda.
Total: 228 individuos de tropa.

Seis soldados de primera.
Diecinueve soldados de segunda.
Total: 228 individuos de tropa.

Seis soldados de primera.
Diecinueve soldados de segunda.
Total: 228 individuos de tropa.

pueden adoptarse dos medios para llenar dicha necesidad.

Uno, instruir anualmente un contingente numeroso durante tres meses, que luego se licencie en parte, quedando los cuerpos del Instituto en el resto del año, con el efectivo de paz.

Otro, destinar á Administración los reservistas de Caballería del 5.º y 6.º año de servicio, puesto que esta Arma no debe ser movilizada, sino estar siempre al pie de guerra; por lo menos los regimientos de las divisiones independientes. Los del cuarto año son precisos para el escuadrón de depósito. Aquellos hombres saben montar y cuidar el ganado, son ya soldados y es posible utilizarlos como conductores; casi desde el primer momento.

Ambas soluciones combinadas evitan el echar mano de hombres de la segunda reserva para el ejército de primera línea, lo cual es contrario á la Ley.

El numeroso ganado que el tren de Administración necesita, solo puede ser obtenido por medio de la ranguela; y esto es una nueva demostración de la urgencia de reglamentarla.

El auxilio para las primeras construcciones de vestuario y equipo, ya citado al tratar de otros institutos, tiene que ser aquí mayor; si todo ha de estar dispuesto; por la gran diferencia entre los efectivos de paz y los de guerra.

El material debe recibir una reforma bien estudiada, y de ello se ocupa en la actualidad una Comisión del Cuerpo.

El carro B esa no corresponde en su rendimiento de transporte, con su peso muerto y las dificultades de su marcha. Es necesario una buena camion, un carro de carnes frescas, y otro para conducir agua; sino para todo el personal y ganado, para necesidad urgente por lo menos.

Los carros aljibes son muy pasados y no resuelven ningún problema. La Comisión para sustituir á adoptar un carro-caba, que es más ligero y de más fácil entretenimiento.

Como casi nada hay hecho, se puede elegir mejor.

AVISO

Rogamos á nuestros corresponsales de provincias que no hayan liquidado el tercer trimestre, lo efectúen á la mayor brevedad posible, con el fin de preparar la remesa de nuevos envíos para el próximo.

De disciplina militar.

EJEMPLO FUNESTO

Si llegara á confirmarse el relevo del ilustrado y distinguido general gobernador de Ceuta, Sr. Alvarez de Sotomayor, sería un mal ejemplo y un funestísimo golpe para la disciplina militar.

En estos tiempos en que el antimilitarismo se mete en los cuarteles, hay que mantener con toda severidad y energía la autoridad del mando, máxima cuando éste se ejerce por un bravo, digno, ilustrado y honradísimo general, que pose todo cuanto es y cuanto vale con un desinterés y una abnegación sin límites al servicio de su patria y á la obediencia á las órdenes del Gobierno.

Hay que sostener la disciplina y antes de que surta monarca con disposiciones poco meditadas, pásese una revista de inspección á la plaza de Ceuta, como se pasó en tiempos del general Aguilar por el hoy difunto general Bargas.

Nada más por hoy, precisamente por principio de disciplina.

EL GENERAL LINARES

Con este título, publica en un estimado colega un notable artículo de fondo, el distinguido escritor Sr. Coll y Astrill.

Como en dicho artículo se hace la historia del general Linares y se nos cita con elogio, nos permitimos referirnos de insistir en el juicio que de dicho general tenemos formado, como organizador, como defensor de plaza sitiada y como soldado.

De todos modos, enseñadnos que, lo mismo el general Linares, que Weyler, que Angosti y que Masías, debieran vivir más en la sombra y no salir ni aún á la penumbra de la vida pública y militar, sino cuando fueran olvidados los desastres coloniales y por consecuencia la triste oscuridad que por un concepto ó por otro, han adquirido dichos generales, sin que precisamente deba caer sobre ellos la responsabilidad de los hechos.

No basta que un Gobierno débil, medroso y poco á la altura de las circunstancias, exija de un general determinada línea de conducta, porque hay un artículo que regula la que debe seguir todo militar, dejando íntegra á su espíritu y honor.

Por nada ni por nadie deba arrojarse el pabellón nacional, mientras haya un defensor de él que pueda regir un caballo y manejar un fusil ó una espada.

Se muere en su puesto de combate, pero no se rinden las armas mientras puedan manejarse.

Esto es lo que aprendimos todos en las Escuelas militares, y esto es lo que han hecho cuantos, poseídos del deber militar,

indiscutible é ineludible, han dejado escritas páginas gloriosas en la historia de todos los países.

Nosotros no debemos decir más; toca al mismo Ejército juzgar.

Telmo Guerra.

DESDE CEUTA

Señor Director del periódico EJÉRCITO Y ARMADA.

Muy señor mío y amigo: He de merecer de usted se sirva disponer la inserción en ese periódico de su digno cargo, del siguiente comunicado, por cuyo favor le anticipo las gracias en más efusivo amigo y s. s. q. a. m. b.,

Francisco López.

CONTRA-RECTIFICACION A LAS "COSAS DE CEUTA."

El hebreo contratista del abasto de carnes de esta plaza, Sr. Coriat, inserta en EJÉRCITO Y ARMADA de 10 del actual, un comunicado en el que á sabiendas se falta al octavo mandamiento de la Ley de Dios.

Tal vez no forme este mandamiento entre los que constituyen su religión, cosa que ignoro y que no me interesa averiguar, bastándome saber que es precepto de la religión cristiana que profeso y en la que me interese más padre.

Habría en español neto, en castellano puro para que el Sr. Coriat no tenga necesidad de recurrir al diccionario; por no conocer á fondo nuestra gramática, cosa disculpable en un extranjero, aunque esté naturalizado en España por razón de conveniencia.

El Sr. Coriat empieza por hacer saber á toda España una noticia ostensiva, que llenará de asombro seguramente desde Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII, hasta el último de los españoles. Ceuta es Ceuta solamente, no es España, no es territorio continuado de la Península, es un reino independiente, es un país excepcional que ha de regirse, no por las leyes y decretos del reino, sino por leyes especiales sujetas á su albedrío. ¡Muy bien! Nos explicaremos.

Dios el Sr. Coriat, siendo por un artículo de EJÉRCITO Y ARMADA sobre la contrata de carnes que tiene otorgada, que aquí es precisa la tal contrata para evitar los abusos que han tenido cometidos, cuando precisamente lo que conviene es anularla para cortar de raíz los que se cometen y que demostraremos.

El Sr. Coriat habla de un articulista anónimo, y en seguida arremete contra el que suscribe diciendo, que lo desahochó de su servicio como taballero, afirmación falsa de toda falsedad.

Quien se retiró de su servicio fué el que suscribe. Y saben nuestros lectores, por qué; pues precisamente para no faltar á otro mandamiento de la Ley cristiana; para no verse obligado á robar.

Prueba al canto.

El Sr. Coriat ordena, que el que quisiera estar á su servicio como taballero, tenía que abonarle la carne que le entregara para el consumo, al precio de venta, pero sin derecho á jornal alguno fijo. Además, tenía que entregarle seis céntimos de peseta por cada kilo de carne vendido al público y diez por uno facilitado á las tropas.

¿Lo que quiere el público y la guarnición, más claro? ¿No está bien definido esto hecho en el Código para? ¿Se necesita mucho talento, ni ser un liace, para descifrar lo que exige el contratista á sus taballeros? ¿Podía honradamente el que suscribe, aceptar tales condiciones? ¿Cuál había de ser el modo y forma forzosa de sacar un modesto jornal? Pues es muy sencillo; de la falta de peso para cada comprador.

Comenta ahora cada uno este hecho como quiera.

Dice el Sr. Coriat que he pretendido vender carnes en los meses de producto regular, para abandonar el negocio en las épocas de pérdida, y en esto he de participar al Sr. Coriat, sin temor á responsabilidad penal, ni á cuantas consecuencias se derivan de esta afirmación de que el señor Coriat miente, que ora pata bra no cuetra dirigirlo.

Si la soberbia y el orgullo del adinerado hoy, no clega hoy al Sr. Coriat habré de reconocer que estoy en la verdad y en la razón exponiéndolo.

1.º Que cuando el obispo en Marruecos el año 1897, nadie se prestó á facilitar carnes á las tropas por miedo á las pérdidas, y Francisco López Romero, que suscribe la presente las prestó y facilitó por cuantos medios pudo, hasta que pasadas aquellas circunstancias, se utilizó del servicio quien pudo más. Testigos de aquellos hechos son: el coronel de Ingenieros Sr. Rivas; el teniente coronel de Artillería D. Enrique Ferrer y capitanes D. Martín Valderrama y D. Luis Hermosa el coronel de Infantería D. Antonio Alvarez Zandera y capitanes Sres. Moreno Sádico y don Joaquín Oliver.

Intervinieron en mis operaciones, y oír la contestación. Me parece que son testigos de quienes por su honorabilidad, nadie ha de atreverse á dudar.

2.º Que cuando expuse mi petición ante

(1) Véanse los números correspondientes á los días 6 al 20 del actual.

ros gravemente heridos y otros 15 leves, entre ellos el director de la Compañía del Ferrocarril.

Se cree que haya entre los restos del tren desmenuado muchas víctimas.

De Barcelona.

Un cabecilla que no parece.

Según noticias recogidas en los centros oficiales, reina tranquilidad en toda esta provincia.

Las fuerzas que salieron de esta capital con dirección a distintos puntos, en persecución del jefe carlista Secar, han llegado a Hostalrich sin encontrar rastro alguno del perseguido.

Reunión de panaderos.—Un carlista que se rinde.

Hoy los obreros panaderos han celebrado una reunión con objeto de protestar contra el incumplimiento de la ley del descanso dominical.

Un individuo procedente de la partida carlista que se ha levantado en Calella, se ha presentado, entregando el fusil que llevaba.

UN CICLON

Las últimas noticias de Hong Kong refieren que las víctimas ascienden a un millar.

Doce buques son los que han ido a pique. Veinticuatro han encallado y siete han resultado con averías.

La mitad de la flota indígena del puerto ha ido a pique.

Las víctimas del ciclón son innumerables. Los buques encallados ó hundidos ascienden a 16.

La mayoría de los muertos son chinos.

Dicen de Manila que el número de víctimas ocasionadas en Hong Kong con motivo del ciclón, ascienden a 1.000 muertos.

La policía y los soldados realizaron actos heroicos para salvar a los chinos que se ahogaban.

Entre los episodios trágicos cabe citar el de un barco en que iban 136 chinos, refugios el buque a pique y pereciendo todos los chinos.

El obispo de Victoria ha muerto.

Mil sibanos que había en el puerto han desaparecido.

TERRIBLE INCENDIO

En los Docks del puerto de Buenos Aires ha estallado un incendio violentísimo. Hasta ahora las pérdidas son enormes.

En la línea férrea Chicago-Pacífico (Estados Unidos), se ha hundido un puente en el momento de pasar un tren. Este cayó al río, pereciendo 222 viajeros y todos los ferroviarios.

REVOLUCION EN CUBA

Otro crucero yanqui. Combate inútil.

El crucero «Minneapolis» con doscientos individuos de infantería de marinas, según telegrama de Nueva York, ha zarpado hoy de Filadelfia para Cuba, con objeto de reforzar a esa armada norteamericana estacionada en las aguas de la isla.

Los Sres. Taft y Bacon llegarán hoy a la Habana.

No se confirma la noticia de que se haya librado una batalla en Pinar del Río; pero aun cuando se hubiese dado, no influye en la marcha de las negociaciones entabladas entre el Gobierno y los jefes rebeldes.

Los yanquis en la Habana.

Ha fundado ayer en la Habana el crucero norteamericano «Des Moines», a cuyo bordo llegaron los Sres. Taft y Bacon.

Poco después de llegar recibieron estos

políticos la visita del ministro de Negocios extranjeros de Cuba.

Terminada la entrevista, los estadistas yanquis descendieron a tierra y visitaron al presidente Sr. Estrada Palma.

Anuncios de intervención.

De Washington transmiten la noticia de que en el ministerio de la Guerra se activan los preparativos para el caso de intervención en Cuba.

En los círculos oficiales se dice que si Taft no consigue restablecer el orden por la persuasión, regresará en seguida a los Estados Unidos y se enviará a Cuba una expedición militar.

Gestionando la paz.

Telegrafían de la Habana que en una conferencia celebrada por Taft, Bacon, Zayas y Capote, los dos últimos expusieron las causas de la revolución y anunciaron que hoy presentarían declaraciones escritas acerca de las condiciones para la paz.

Desembarco de norteamericanos.

Ayer, al anochecer, los acorazados «Ply» y «Marista» desembarcaron 600 norteamericanos de infantería de marina.

Inundaciones.

Comunican de Méjico que habiendo grandes inundaciones. Han perecido ahogadas 51 personas.

Las aguas han arrasado muchas casas y han producido destrozos en los campos.

Las pérdidas materialmente son de gran consideración.

Más de 500 familias se han quedado a la intemperie y en la mayor miseria.

NOTICIAS TELEGRAFICAS

EXTRANJERO

A pesar de lo que se había anunciado, el Zar no ha asistido al entierro del general Trapoff, finébrese ceremonia verificada ayer en Paterhoff.

El soberano ha decidido prolongar su actual crucero por las aguas del golfo de Finlandia.

En Varsovia ha sido asesinado a tiros de revólver el coronel de Artillería Nicolseff. Mediante órdenes de M. Stolypine se ha prohibido la celebración del Congreso que los constitucionales demócratas proyectaban celebrar en Finlandia.

Los jefes de la insurrección cubana han acordado reshazar las condiciones de paz propuestas por el Gobierno.

Dicen de París que las negociaciones comerciales que se siguen en San Sebastián, tendrán pronta y satisfactoria solución, firmándose este domingo un «modus vivendi» sobre la base de la reciprocidad.

La emperatriz, viuda de Rusia, que continúa en Copanabagua, se encuentra notablemente mejorada de la dolencia que padece.

El Consejo de ministros de la Argentina ha acordado presentar al Congreso un proyecto de ley autorizando la realización de un plan general para la defensa del Río de la Plata.

El príncipe Jorge de Grecia ha anunciado al pueblo cretense su retirada del gobierno de la isla.

En la línea férrea Chicago-Pacífico (Estados Unidos), se ha hundido un puente en el momento de pasar un tren. Este cayó al río, pereciendo 222 viajeros y todos los ferroviarios.

FRANCIA Y EL VATICANO

Carta de los Prelados.

Una carta firmada por todos los arzobispos y obispos de Francia, dirigida al clero y a los fieles de sus diócesis, se leerá el domingo en los pulpitos de todas las iglesias.

En un largo documento, recordando principalmente la Encíclica del Papa, a cuya obediencia exhortan a todos los católicos. Afirman que no les preocupaba ninguna cuestión política, ninguna hostilidad a las instituciones republicanas francesas.

Declaran que es imposible aceptar la ley de separación mientras no la garantice la jerarquía eclesiástica.

RUSOS Y JAPONESES

Un combate. Londres 19.

Cablegramas recibidos de las estaciones navales de la Colombia británica, dan cuenta de un grave suceso ocurrido en las costas de Kamchika.

Un buque ruso de guerra, encargado de perseguir la pesca furtiva en aquellas aguas, sorprendió a doce barcos japoneses cuando se dedicaban a desembarcar el pescado cogido en sus redes.

El barco ruso intentó apresarlos, pero los marineros japoneses rompieron contra él un nutrido fuego de cañonera.

Los tripulantes del mismo consiguieron, trabándose un combate que costó la vida a un oficial y siete marineros moscovitas; y a diez japoneses.

Además, ocho de éstos quedaron heridos. Cuando más encarnizada era la pelea, una de las barcas, utilizando sus velas trató de huir.

El comandante del barco ruso destacó un bote con 18 hombres para perseguirla.

Los marineros de la barca, viéndose perdidos aboradaran a la embarcación contraria, y después de una lucha terrible, ambas lanchas se fueron a pique con toda su gente.

Los japoneses muertos en este segundo combate, ascendieron a 14.

Todos los rusos del bote pasaron.

El sacrificio de la barca japonesa no fué infructuoso, pues mientras el barco ruso se hallaba en auxilio de los que se ahogaban, las demás embarcaciones niponas, cargadas sus velas, huyeron rápidas, perdiéndose en breve en el horizonte.

LA REVOLUCION EN RUISA

San Petersburgo 20.

Se ha desmentido el rumor de la visita del Zar al emperador Guillermo.

Regresará el primero directamente de Paterhoff a San Petersburgo.

Permanecerá en Finlandia hasta el 29 del actual.

Ayer se verificaron en Paterhoff los funerales por Trepoff, sin que asistiera el Zar, como se había anunciado.

De Varsovia participan que un coronel de Artillería ha sido asesinado con un disparo de revólver.

El asesino hayó en seguida de haber cometido el delito.

San Petersburgo 20.

Witte ha publicado una carta desmintiendo que tenga la intención de volver nuevamente a la vida política activa.

Después de ella que la política de Stolypin sólo cuenta con el apoyo de los elementos de la extrema derecha; que es diametralmente opuesta a sus opiniones y también a las del país.

Paris 20.

Telegrafían de San Petersburgo al Journal detalles del complot contra el Zar.

La policía, después de trabajar infatigablemente, logró averiguar que los terroristas querían asesinar al emperador Nicolás II al salir del Sándar.

Las prisiones hechas en Paterhoff no de-

ja en duda alguna sobre la organización del pán terrorista.

Los revolucionarios tenían tomadas sus medidas para no dejar escapar al emperador, quedándose en Paterhoff ó marchando a Teatros.

Entonces Stolypine pidió al emperador aplazase su regreso para poder protegerle eficazmente.

Se ignora la fecha del regreso del emperador.

Sobre este asunto se guarda el secreto, que lo ignora hasta la familia imperial.

Un recuerdo histórico.

Hablando ayer con algunos periodistas el ministro de Gracia y Justicia sobre la ya famosa pastoral del obispo de Tuy, manifestó que llevaría al Consejo diferentes antecedentes y relató un caso que, según el conde de Romanones, tiene analogía con el actual, y que ocurrió el año 1895.

«Era ministro de Ultramar D. Antonio Maura. En la isla de Cuba era muy difícil la celebración del matrimonio civil, porque no estando los nacimientos de los contrayentes inscritos en el Registro por la fecha en que esta ley había empezado a regir, los párrocos se negaban a facilitar las partidas de bautismo, si no era para contraer el matrimonio canónico.

Se produjeron bastantes quejas, que motivaron una Real orden disponiendo que no se dificultase la resolución de los que quisiesen contraer matrimonio civil, y que los párrocos entregasen las partidas bautismales a los que en tales condiciones quisiesen casarse.

Entonces el obispo de la Habana, provisor en Sede plena, publicó una circular dándole a los párrocos que, estando la ley humana en contradicción con la divina, por fomentar y quélla el concubinato legal, siguiesen atemperándose a la misma línea de conducta a que se venían ajustando.

En tal momento se conoció la circular, el fiscal presentó una querrela, pidiendo el procesamiento del provisor, fundándose en el artículo 114 del Código penal.

Como no era obispo consagrado, conocieron de ella los Tribunales de la isla y no el Tribunal Supremo, y el obispo interino fué conducido al Juzgado, en el coche del que desempeñaba el cargo de gobernador, que era D. Ricardo Moya.

Los Tribunales condenaron al autor de la circular, imponiéndole diez y seis años de suspensión, sentencia que después casó el Tribunal Supremo.

Y esto es lo que el ministro de Gracia y Justicia dijo de la cuestión del obispo de Tuy.

El sacerdote degollado

Vigo 20.

El sacerdote encontrado degollado en la entrada del túnel que existe a la bajada del puerto, sigue ignorándose su nombre.

El cadáver ha sido expuesto al público, desfilando ante él todos los sacerdotes, si conocerlo ninguno.

Asegúrase que hace dos días estuvo en Orense para hacer oposiciones al curato, no alcanzándolo.

En los billetes se le encontraron una moneda de dos céntimos, dos pañuelos, varios objetos y una carta fechada en Zaragoza el 31 de Mayo de 1905, firmada por Francisco Almerich.

La carta comienza así: «Querido hermano». No menciona nombre alguno, y le manifiesta que si en las prisiones de Tarragona festejó un individuo que regresó de Cuba é ingresó en las prisiones bajo partida de registro.

Añade que este individuo se confesó en sus últimos momentos, manifestando poseer un hallazgo que tenía un doble fondo, donde existían 9.000 libras esterlinas y 20 billetes de 1.000 francos.

Hizo testamento ológrafo ordenando que se hicieran tres partes: una para el obispo de Nuestra Señora del Pilar; otra para Encarnación Aguilar, residente en Batabanó, y otra que se repartiría a los pobres.

Los comentarios que se hacen son infinitos.

NOTICIAS

En los Boletines oficiales de las provincias de Madrid, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Segovia y Toledo, se anuncian en el presente mes las escuelas vacantes en las mismas que pueden solicitarse por concurso único.

«Dos médicos de la Universidad de Chicago, los doctores Orrell y Guthrie, pretenden haber

descubierto el medio de reemplazar con venas y arterias de animales los órganos análogos del cuerpo humano.

También pretenden haber dado con el procedimiento para cambiar el curso seguido por el sangre en su circulación por el cuerpo.

Dicen los doctores ayudados que sus aseveraciones han sido demostradas de un modo evidente en virtud de experimentos hechos.

En el día de hoy sale para Barcelona nuestro distinguido amigo el general secretario de la Dirección de la Guardia civil, D. Antonio Torvar.

Han comenzado los exámenes extraordinarios de los estudiantes oficiales y los de alumnos libres, en las Facultades de la Universidad de esta Corte.

La matrícula solicitada para estudiar en el La matrícula solicitada para estudiar en el próximo curso acaese bastante baja de alumnos comparada con la pedida hasta en esta fecha en Septiembre del año anterior.

En Archipiélago filipino, á excepción de la provincia de Move, aba de dividirse en 35 circunscripciones escolares, cada una de las cuales tiene á su frente un director de enseñanza, cuyo sueldo fluctúa entre ocho y quince mil pesos anuales. De los maestros y maestras que allí ejercen un ministerio 826 son americanos, con sueldo de 4.500 á 7.000 francos; los de más maestros son número de 281, son filipinos, y cobran de 1.200 á 3.000 francos anuales.

Igual, exactamente igual que en los tiempos en que «questos políticos» regían los destinos de aquellas islas.

En los periódicos de enseñanza y entre los maestros de Escuelas Normales se ha levantado gran polvareda contra el nombramiento de profesora en propiedad de la Normal de Guadalajara á favor de doña Clotilde de Castro, hija del consejero de Instrucción pública y catedrático de la Universidad, Sr. Castro y Páido.

Impugnando la legalidad de tal nombramiento, van á acudir varios maestros al Tribunal de lo Contencioso, y también, con ocasión del mismo, se han suscitado cuestiones de carácter personal entre el padre de la favorecida y el director de una Revista profesional.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para mañana sábado.—San Mauricio, Exuperio, Cándido, Victor, Inocencio, Vidal, Emerito y Jonás.—La Misa y oficio son de San Joé de Cupertino, rito doble y color blanco.—Las Cursitas Horas están en las Religiosas de D. Juan de Alarcón.

Correspondencia particular

P. M. M.—Valencia.—Conforme liquidación. J. F.—Zaragoza.—S. herá.

Espectáculos para hoy.

GRAN TEATRO.—Compañía Prado Chico. —A las ocho y media.—La Machucito.—La niña copla.—La peseta enferma.—Loreto-Fígoli.

APOLO.—A las ocho y media.—El mal de amores.—La reina de la Dolores.—El alma del pueblo.—El pollo Tejada.

ZARZUELA.—A las ocho y media.—El Trébol.—La viejecita.—La reina mora (repetic).—Los mosqueteros.

C. MICO.—A las siete (sección vermouth). —La gitilla blanca. Sección cinematográfica. —La taza de té. El plato del día y el ratón.—El arte de ser bonita.

PALACIO DE PROYECCIONES (Fuencarral, 125).—Sesiones cinematográficas todos los días, de cinco a once. Siempre las mayores novedades. Dos series distintas. Cambio todas las semanas. Los días festivos, desde las tres.

RECORO SALAMANCA.—1 Ayala-1.—Cinematografía y pintas. Todos los días exhibición de las magníficas películas.—Los descarrillados de trenes.—Los invisibles.—El ladrón incendiario.—Camisa electoral y otras de gran novedad.—Los más colores y sábanas gran moda, y todos los juegos por la tarde tómbola en obsequio á los niños.

COLEGIO IMPERIAL (Concepción Jerónima, 8). Películas interesantísimas de actualidad.—Numeros sensacionales.—El notable ventrílocuo Sr. Saaz.—Reaparición de Mrs. Poole y Jenny.

OLYMPIA CINEMATOGRAF (Luchana, 6).—Películas de alta novedad y aparato de último modelo.—La simpática bailarina «Pilar» en su bello trío «Sins».

TEATRO FANTASTICO (Segovia, 17).—La gallina de los huevos de oro, película grandiosa en colores, y de París á Montecarlo, viaje fantástico en automóvil.

Imp. del Fomento Naval, San Bernardo, 19

CAPÍTULO II

En que Guzmán de Alfarache presigue contando quiénes fueron sus padres, y principio de conocimiento, y amores de su madre.

En que Guzmán de Alfarache presigue contando quiénes fueron sus padres, y principio de conocimiento, y amores de su madre.

En que Guzmán de Alfarache presigue contando quiénes fueron sus padres, y principio de conocimiento, y amores de su madre.

En que Guzmán de Alfarache presigue contando quiénes fueron sus padres, y principio de conocimiento, y amores de su madre.

En que Guzmán de Alfarache presigue contando quiénes fueron sus padres, y principio de conocimiento, y amores de su madre.

En que Guzmán de Alfarache presigue contando quiénes fueron sus padres, y principio de conocimiento, y amores de su madre.

En que Guzmán de Alfarache presigue contando quiénes fueron sus padres, y principio de conocimiento, y amores de su madre.

En que Guzmán de Alfarache presigue contando quiénes fueron sus padres, y principio de conocimiento, y amores de su madre.

En que Guzmán de Alfarache presigue contando quiénes fueron sus padres, y principio de conocimiento, y amores de su madre.

En que Guzmán de Alfarache presigue contando quiénes fueron sus padres, y principio de conocimiento, y amores de su madre.

En que Guzmán de Alfarache presigue contando quiénes fueron sus padres, y principio de conocimiento, y amores de su madre.

En que Guzmán de Alfarache presigue contando quiénes fueron sus padres, y principio de conocimiento, y amores de su madre.

En que Guzmán de Alfarache presigue contando quiénes fueron sus padres, y principio de conocimiento, y amores de su madre.

GUZMAN DE ALFARACHE 53

todo: del agua vertida cogíose lo que se pudo; con lo que le dieron volvió el nabo en rueda.

Tuvo tales y tan buenas entradas y suertes, que ganó en breve tiempo de comer y aún de cenar.

Puso una honrada casa; proovró arralgarse; compró una heredad-jardín en San Juan de Alfarache, de mucha recreación, distante de Sevilla poco más de media legua, donde muchos días, en especial por las tardes el verano, iba por su pasatiempo y se hacían banquetes.

Acostumbó, que como los mercaderes: hacían lonja para sus contrataciones en las gradas de la Iglesia Mayor, que era un andén ó paseo hecho á la redonda de ella por la parte de fuera, tan alto como á los papos, considerando desde lo llano de la calle, á poco más ó menos, todo cercado de gruesos mármoles y fuertes cidenas; esotando allí mi padre pasándose con otros tratantes, acordó á pasar un cristianismo, á lo que se supo era hijo secreto de cierto personaje.

Entróse tras la gente hasta la pila del bautismo, por ver á mi madre, que con cierto caballero viejo, de hábito (que por serlo, comía mucha renta de la iglesia) eran padrino: ella era gallarda, grave, gracioso

MATEO ALEMÁN 56

es tan debida, y el que recibe queda obligado á resarcimiento, la dueña la solicitó de modo, que á las bucas; ganas que mi madre tuvo, fué llegando leño á leño, y de flacas estapas levantó brevemente un terrible faeg; que muchas livianas burias acontesino hacer pasadas veras.

Era, como los has oído, mujer discreto; quería y recoaba, iba y venía á su corazón como al oráculo de sus deseos, poniendo el pro y el contr; ya lo tenía de la luz, ya del envé; ya tomaba resolción, ya lo volvía á conjugar de nuevo. Ultimamente, qué no la plate, qué no corrompe el oro? Este caballero era hombre mayor, escople, tosía, quejábbase de piedra, riñón y otras: muy de ordinario lo había visto en la cama desnudo á su lad; no le parecía como mi padre, de aquel tallo ni brío; y siempre el mucho trato, donde no hay Dios, pone enfado; las novedades aplesen, especialmente á mujeres, que son de suyo noveleras, como la primera materia, que nunca cesa de apeteer nuevas formas.

Determinóse á dejarlo, y mudar de ruy, dispuesta á saltar cualquier inconveniente más la much; sagacidad suya y largas experiencias, hereditas y mamadas al pecho de su madre, la hicieron camino, y ofresaron ingeniosa resolción; y sin duda el

GUZMAN DE ALFARACHE 49

traía copete y sienes ensortijadas: si esto era propio, no fuera justo, dñu loselo Dios, que se tirara la care, ni arrojara en la calle semejantes prendas; pero si es verdad, como dice, que se valía de untos y artificios de sebillos; que los dientes y manos que tanto le loaban, era á poder de polvillo, hieles, jabonetes y otras porquerías, confesarete casado de él dijeres, y seó á su capital enemigo y de todos los que de cosa semejante tratan; pues demás que son actos de afeminados marinos, dan ocasión para que de ellos murmuren y se sospeche toda vileza, viéndolos embarrados y compuestos con las cosas tan solamente á mujeres permitidas, que por tener bastante hermosura, se ayudan de pinturas y barnices á costa de su salud y dinero; y es lastima de ver que no solo las feas son las que esto hacen, sino aún las más hermosas que pensando parecerlo más, comienzan en la cama por la mañana y acaban al medio día, la mesa puesta; de donde no sin razón digo que la mujer, cuanto más mirara la cara, tanto más destruy la casa.

Si esto es aún en mujeres vituperio; ¿cuñto lo será más en los hombres?

¡Oh fealdad sobre toda fealdad! ¡frenta de todas las afrentas! no me podrás decir que amor paterno me siega, ni el natural

AGENCIA FUNEBRE MILITAR

CLAUDIO COELLO, 46.-TELÉFONO 2.067

Única casa que ostenta este TÍTULO fundadamente. No tiene sucursales ni está fusionada con ninguna otra. Todo su material es nuevo y de forma sencilla y elegante. Exíjase al solicitar servicios de esta casa que los representantes de la misma lo acrediten. Hacemos constar que nuestros dependientes no se presentan en las casas sin ser previamente llamados.

Traslados, coronas, entierros y toda clase de servicios fúnebres.

ECONOMÍA

Cuchillería fina de Juan Castagnón

VACIADOR ELECTRO-MECANICO

8, Esparteros, 8.-MADRID

Se vacían toda clase de herramientas cortantes

La navaja «Castagnón» es la mejor del universo, vendiéndose desde 4 pesetas en adelante.

Única casa en España que vende sus artículos garantizados.

Posee las mejores máquinas de cortar el pelo y de caquilar caballeros.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Ojo, no equivocarse! 8, Esparteros, 8. Castagnón

Opogastricina

Marca registrada

Gotas estomacales de jugo gástrico concentrado.

Maravilloso remedio para las enfermedades del estómago, el más racional y el que cura la dispepsia, catarro gástrico, gastralgia, dilatación, úlcera y demás afecciones del estómago. Como digestivo, se toman 10 gotas diluidas en cuatro cucharadas de agua, antes de las comidas, y sirven además de aperitivo.

Advertimos al público, para evitar confusiones, que los frascos de **OPOGASTRINA**, con un prospecto en francés y español, están contenidos en cajas, y en la envoltura llevan una etiqueta del Laboratorio del doctor Bermejo. Recházense las cajas que no lleven esta etiqueta.

Depositarlos exclusivos: Pérez, Martín, Velasco y comp., Mayor, 18, Madrid.

Al por menor: Borré, Puerta del Sol, 5, y demás buenas farmacias.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

OLÓZAGA, NÚM. 1

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.-41 años de existencia.-Seguros sobre la Vida.-Seguros contra incendios

Compañía Anónima de Placencia de las Armas

Sucursal de la Vickers, Sons et Maxim, Ltd. de Londres

Fábrica en la villa de Placencia (Guipúzcoa)

En esta Fábrica se construyen cañones, ametralladoras, montajes, municiones, etc., de los sistemas que son propiedad de la casa VICKERS, y de los modelos que el Gobierno pueda confiarle, así como, mediante convenio especial, los carros de vapor sistema Thornycroft, tan generalizados en Europa para servicios militares, industriales y municipales.

Se hacen toda clase de trabajos mecánicos, tales como construcción y reparación de máquinas, automóviles, etc.

Para informes, pueden dirigirse a la

Dirección-Gerencia: Montalbán, 3, MADRID

Ó A LA FÁBRICA

Placencia de las Armas (GUIPUZCOA)

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLANTICA

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO.—El día 17 de Julio saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor *Reina M.ª Cristina* directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba 6 Isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO.—El día 26 de Julio saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor *Antonio López* directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba 6 Isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El día 11 de Julio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor *Buenos Aires*, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cunamá con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curaçao.

LÍNEA DE FILIPINAS.—El día 21 de Julio, saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias el vapor *Alicante*, directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—El día 3 de Julio saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor *Cataluña*, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS.—El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, vapor *M. L. Villaverde*, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.—El día 25 de Julio saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz, el vapor *San Francisco* para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER.—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la Real orden del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la *Gaceta* del 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Cinturón electro-reductor de la hernia

BRAGUERO ELECTRO-MAGNÉTICO.—Precio: 50 PESETAS.

DR. M. CALDEIRO Puerta del Sol, 9.—MADRID

Muchos son los trabajos efectuados para llegar a encontrar un aparato útil para la contención de la Hernia; innumerables son los que hoy se conocen, pero ninguno de resultados prácticos, y todo más o menos costoso. Merced a nuestros trabajos, podemos ofrecer hoy a los herniados un aparato útil y económico.

Hoy la Hernia no es más que una ligera incomodidad temporal, en la mayoría de los casos, pues por la corriente electro-magnética de nuestro aparato se curan un 90 por 100.

Una de las causas principales de la Hernia es la compresión que hacemos en el abdomen por la cintura del pantalón y uso de correas, cinturones, etc.

TRATAMIENTO.—Conociendo el origen, mecanismo y los caracteres de la Hernia, es fácil comprender que lo único práctico es tratarla, esto es, contenerla de una manera permanente; todos sabemos que produce un alivio inmediato, haciendo desaparecer el dolor, y en muchos casos llega a curarse, cuando el Braguero está bien aplicado.

Hoy ofrecemos el **Cinturón Electro Reductor (BRAGUERO ELECTRO MAGNÉTICO)** del doctor M. Caldeiro, que es el único capaz de una contención simétrica; es elástico, no tiene resortes ni muelle alguno, pudiendo remitirse por correo a todos los puntos del mundo; su factor principal es la corriente **electro-magnética**, que se desarrolla por simple contacto, lo que hace que el tejido conjuntivo cicatricial adquiere la fuerza perdida y vuelve a reconstituirse llegando a desaparecer la Hernia.

La contención simétrica perfecta hace que, no desviando la parte que no está en contacto con la Hernia, ésta se encuentre siempre reducida, punto principal para que pueda la corriente **electro magnética** ejercer su acción sobre el mismo punto herniado, obrando ésta sobre el tejido conjuntivo, el cual adquiere su vigor cicatrizando y desapareciendo la Hernia.

Innumerables certificados de personas que usan nuestro Braguero Eléctrico prueban el buen éxito, sobre todo para personas de avanzada edad, por no causar molestias y ser imperceptible.

Le ruego que si usted o persona allegada padece de Hernia, le recomiendo el **Cinturón Electro Reductor (Braguero-Eléctrico)** del doctor M. Caldeiro, que, a pesar de sus buenos resultados, sólo vale 50 pesetas, salvo en casos excepcionales.

Para mayor seguridad del paciente, puede consultar con su señor médico, quien le dará las referencias de nuestro aparato.

Si se decide a usar el **Cinturón Electro Reductor (Braguero Eléctrico)** del doctor M. Caldeiro, sírvase pedir el **Boletín de medidas** al doctor M. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, Madrid. Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7. Los de provincias por correo.

Ejército y Armada

Publica artículos de ciencias, literatura, artes y cuanto pueda interesar al Ejército y a la Armada, al comercio, a la agricultura y a la industria.

Para provincias no se admiten suscripciones por menos de un trimestre, a excepción de las clases de tropa.—El pago anticipado.

Los pedidos deben hacerse al Administrador de EJERCITO Y ARMADA, Madrid, San Roque, 8, remitiéndonos libranza del Giro Mutuo ó de la prensa.

Rogamos que no nos envíen sellos, porque en estas Oficinas no podemos darles aplicación. No respondemos de las cartas en que se acompañen sellos, no viniendo certificadas.

Todo suscriptor está obligado a avisarnos su baja con quince días de anticipación al del vencimiento. De otro modo se considerará renovada la suscripción por el mismo plazo anterior, y sin derecho a ulterior reclamación por este motivo.

50 MATRO ALEMAN

de la patria me coheche, ni me hallarás fuera de razón y verdad; pero si en lo mío hay descargo, cuando en alguna parte hubiera de mi padre culpado, quiero decirte una curiosidad, por ser este su lugar, y todo sucedió casi en un tiempo: a tí te serviré de aviso y a mí de consuelo, como mal de muchos.

E año de mil quinientos y doce, en Roma, poco antes de que fuese saqueada, hubo en Italia cruces de guerra; y en esta ciudad nació un monstruo muy extraño, que puso grandísima admiración. Tenía de la cintura para arriba todo su cuerpo, cabeza y rostro de criatura humana; pero una guerra en el frente.

Faltábale los brazos y díole la naturaleza por ellos en su lugar dos alas de murciélago; tenía en el pecho figurada la Y pitagórica, y en el estómago, hacia el vientre una cruz bien formada.

Era hermafrodito, y muy formados los dos naturales sexos.

No tenía más de un muslo, y en él una pierna con su pie de milano, y las garras de la misma forma: en el lado de la rodilla tenía un ojo solo. De aquellas monstruosidades tenían todos muy grande admiración: y considerando personas muy doctas, que siempre semejante monstruo

51 GUZMAN DE ALFARACHE

llegaba: pero si no fué algunas fiestas en misa, jamás pudo de otra manera en muchos días. La gotera cava la piedra, y la porfia siempre veces, porque la continuación en las cosas las dispone. Tanto cayó con la imaginación, que halló tiza por los medios de una buena duña de tocas largas reverendas, que suelen ser las tales ministros de Sstanda, con que mina y postura las fuertes torres de las más castas mujeres; que por ellas mejorarse de mungiles y mantos y tener en sus cajas otras de merced, no habrá traidón que no intenten, fealdad que no soliciten, saque que no saquen, castidad que no manchen, limpieza que no no ensucien, ni maldad con que salgan.

A esto, pues, acariciándola con palabras, y regalándola con obras, iba y venía con papeles; y porque la dificultad está toda en los principios, y al enhornar suelen hacerse los panes tuertos, él se daba buena maña: y por no haber sido decir que el dinero allana las mayores dificultades, siempre manifesté su fe con obras, porque no se la condenasen por muerta.

Nunca fué perzoso ni escaso: comenzó, como dije, con la duña a sembrar, con mi madre a prodigamente gastar, ellas alegremente a recibir; y como al bien la gratitud

54 MATEO ALEMAN

se, meza, hermosa, discreta y de mucha compostura.

Está vola mirando todo el tiempo que dió lugar el ejercicio de aquel sacramento, como abobado de ver tan peregrina hermosura; porque con la natural suya, sin traser aderezo en el rostro, era tan curiosa y bien puesto el de su cuerpo, que ayudándose unas prendas a otras, toda en todo, ni el pincel pudo llegar ni la imaginación aventajarse. Las partes y facciones de mi padre ya las dije.

Las mujeres, que les parece los tales hombres pertenecer a la divinidad, y que como los otros, no tienen pasiones naturales, echó de vez con el cuidado que la miraba, y no menos entre sí helgaba dello, aunque lo disimulaba; que no hay mujer tan alta, que no huelga ser mirada, aunque el hombre sea muy bajo; los ojos parleros, las bocas callando, se hablabon, manifestando por ellos los corazones, que no consistentes las almas velos en estas ocasiones. Por entonces no hubo más que se supo ser prenda de aquel caballero, dama suya, que con gran recato la tenía consigo. Fuese a su casa la señora, y mi padre quedó remetedo. sin poderla un punto apartar de sí.

Hizo para verla muy extraordinarias di-

51 GUZMAN DE ALFARACHE

suelen ser prodigiosos, pusieronse a especular su significación, y entre las más que se dieron, fué sola bien recibida la siguiente: Que el cuerno significaba orgullo y ambición; las alas, inconstancia y ligereza; falta de brazos, falta de buenas obras; el pie de ave de rapiña, robos, usurarias y avaricias; el ojo en la rodilla, adición a vanidades y cosas mundanas; los dos sexos sodomía y bestial brutería.

En todos los oueles vicios abundaba por entonces toda Italia, por lo cual Dios la castigaba con aquel azote de guerra y disensiones; pero la cruz y la Y eran señales buenas y dichosas: porque la Y en el pecho significaba virtud.

La cruz en el vientre, que si reprimiendo las torpes caravaldades abrazasen en su virtud, le daría Dios paz, y ablandaría su ira.

Ves aquí en caso negado, que cuando todo corra turbio, iba mi padre con el hilo de la gente, y no fué solo el que pesó: harto más diño de culpas serías si tú perases, por la mejor escuela que has tenido; ténganos Dios de su mano para no caer en otras semejantes miserias, que todos somos hombres,